Согласно Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 2 декабря 2019г. №827 средства семейного капитала могут быть использованы досрочно  с 1 января 2020 года (независимо от времени, прошедшего с даты назначения семейного капитала) в Республике Беларусь в полном объёме либо по частям в безналичном порядке на цели, предусмотренные в части  третьей пункта 2 Положения, утверждённого Указом №572, и части третьей пункта 2 Положения, утверждённого Указом №345, они могут быть направлены на: 
-строительство (реконструкцию) одноквартирного жилого дома, квартиры в многоквартирном или блокированном жилом доме (далее жилое помещение) в составе организации застройщиков;
-строительство (реконструкцию) жилого помещения на основании  договора создания объекта долевого строительства;
-строительство (реконструкцию) одноквартирного жилого дома, квартиры в блокированном жилом доме подрядным либо хозяйственным способом;
-приобретение жилого помещения, в том числе жилого помещения, строительство которого осуществлялось по государственному заказу;
-погашение задолженности по кредиту, в том числе льготному, предоставленному на строительство (реконструкцию) или приобретение жилого помещения, и выплату процентов за пользование им. 
А также на получение образования, оплату медицинской помощи.
Ставшие многодетными родителями с 1 января 2020 года могут рассчитывать на получение 22500  белорусских рублей. Установленная сумма начиная с 1 января 2021 г. год будет индексироваться с учетом роста потребительских цен.
Подать документы нужно на протяжении шести месяцев со дня рождения (усыновления, удочерения) третьего или последующих детей.
  Право на распоряжение средствами семейного капитала (в том числе досрочное) предоставляется при условии открытия в подразделении ОАО «АСБ Беларусбанк» счёта по учёту вклада (депозита) «Семейный капитал»
Данное право предоставляется гражданам, относящимся к членам семьи, которые учитываются в составе семьи на дату подачи заявления о распоряжении средствами семейного капитала (в том числе досрочном) в соответствии с пунктом 7 Положения, утвержденного Указом №572, и пунктом 7 Положения, утвержденного Указом №345.
За реализацией права на распоряжение средствами семейного капитала ( в том числе досрочное) граждане обращаются в местный исполнительный и распорядительный орган по месту назначения семейного капитала или в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания). 
При принятии местным исполнительным и распорядительным органом решения о досрочном распоряжении средствами семейного капитала в связи с обращением гражданина, которому назначен семейный капитал, доли семейного капитала членам семьи не выделяются. Распорядителем всех средств семейного капитала при его досрочном использовании является гражданин, которому назначен семейный капитал.
Если на протяжении трех лет (после 18 летнего срока) семья не воспользовалась назначенными по программе выплатами или на протяжении пяти лет после подачи заявления об использовании средств семейного капитала не распорядилась ими, то семейный капитал возвращается в республиканский бюджет.  
